

Nakana časoslova: Za jakost OFS-a u nošenju križa bolesti.

KALENDAR DOGAĐANJA

3. studenoga – Frama – obećanja – 25. godina Frame ČK
- Spomendan svih mrtvih Franjevačkog reda
4. studenoga – prva nedjelja u mjesecu – molitva za duhovna zvanja i za nove članove OFS-a i FRAME
10. studenoga – **Područni kapitul Zagrebačkog područnog bratstva OFS-a** (redovni i izborni) – Sv Duh
12. studenoga - susret kandidata, novicijat
14. studenoga - Sveti Nikola Tavelić – početak trodnevnice uoči blagdana Svete Elizabete – predmolimo franjevačku kronicu
15. studenoga - Župno klanjanje pred Presvetim (priprema naše bratstvo)
- 17. studenoga - Sveta Elizabeta; zaštitnica OFS-a i Frame – zavjetovanje**
24. studenoga – Regionalni susret trajne formacije-samostan Presvetog Trojstva
- Karitativni susret Frame u Zagrebu
26. studenoga - Krist Kralj
29. studenoga - **Svi Sveti Franjevačkog reda** (29. 11. 1223. papa Honorije III. pismeno je potvrdio Pravilo Reda manje braće)

**Skupština našeg bratstva OFS-a je u nedjelju 2. prosinca u 17 sati.
Vijeće OFS-a će se sastati 26. studenog poslije večernje svete mise.**

Svakog ponedjeljka, tijekom večernje svete mise, braća i sestre našeg bratstva, predmole Časoslov.



Izdaje: OFS MB Župe sv. Nikole biskupa Čakovec.
Uredili: p. Anđelko Rakhel, s. Paula Zuzel, s. Marija Marciuš i s. Jasmina Tratnjak.

OFS cvietić

Čakovec, god. XVII, broj 11 (181), studeni 2018.



Pokušavam smisliti na što staviti naglasak odnosno što bi bilo bitno danas za razmišljanje. Kako zauzeti stajalište bitno za suvremenog čovjeka koji je u centru raznih i brojnih informacija. Kako izabrati sadržaj koji je za suvremenog čovjeka važan.

Stavit ćemo u središte naših misli Isusa Krista. Stavit ćemo u središte naših aktivnosti, naših misli, naših pobožnosti Isusa Krista, jer je evanđelje Isusa Krista radosna vijest spasenja. Kod toga uzimamo u obzir povezanost kristološke vjere s trojstvenom ispovješću, Vjerom u Oca, Sina i Duha Svetoga. U tom duhu predlažem sljedeće razmatranje:

Blagoslovi Oče ovaj dan. Oče nebeski izlij milost na sve one koji su bolesni, napušteni, koji čeznu za tvojom blizinom. Milostivi Oče, molim za one ljude koji su nekad živjeli na ovim prostorima, a kojih se više nitko ne spominje. Duše Sveti ražari srca onih koji posrću i padaju u vjeri. Isuse Kriste, stavi svoju ruku na sve bolesne, nemoćne i one koji pate. Djevice Marijo, zaogrni nas ljubavlju i brani nas od svakoga zla koje obilazi svijetom. Amen.

priredila s. Paula Zuzel

Kršćanski odgoj djece

Svako ljudsko društvo, da bi opstalo, posebno se treba brinuti za odgoj djece. Naravni poziv obitelji je da **odgaja djecu** kako bi rasla u odgovornosti prema sebi i drugima. Obitelj je prvo mjesto odgoja jer roditelji prenose djetetu pogled na svijet; prenose stavove, vrijednost, način prosuđivanja i način vrednovanja ljudi, riječi, ideja, ponašanja i materijalnih stvari.

Odgoj je komunikacija, obostran odnos. Stoga, da bi bio uspješan, roditeljski odgoj prvenstveno mora biti u ljubavi, obazriv prema djetetu, nježan, milosrdan. Roditelji moraju paziti: „Očevi, ne ogorčujte svoju djecu da ne klonu duhom“ (Kol 3, 20-21). Roditelji svojim pristupom imaju odgovornost da svoju djecu izgrađuju, pobuđuju na dobro, da u njima raste ono dobro, a mane i slabosti da se smanjuju ili barem osvijeste, kako bi djeca svjesno pazila na svoje riječi i postupke. Djeca roditeljskom ljubavlju trebaju biti dovedena do toga da im je drago slušati i izvršavati upute roditelja: „Djeco, slušajte roditelje u svemu, ta to je milo u Gospodinu“ (Kol 3, 20-21).

Mudar roditelj, koji voli svoje dijete iskoristiti će svaku priliku da pouči svoje dijete. Ukoliko dijete pogriješi, neće prijeći preko toga na način zanemarivanja, nego će blago, s ljubavlju poučiti dijete. Ukazat će mu na njegovu pogrešku, nastojat će sagledati uzroke njegovog krivog postupka i ponuditi mu mogući način razrješenja, dobrog postupanja u takvoj situaciji.

Ukoliko roditelj popušta djetetu na način da ne želi reagirati u pogrešnom ponašanju djeteta, da očigledno prelazi preko pogreške ili, pak, da povlađuje svome djetetu i daje mu za pravo kada je ono u krivu – to je popustljiv roditelj koji ne vrši svoju roditeljsku zadaću i krivo odgaja dijete. Takvo dijete neće imati jasan uvid u svoje pogreške, neće razumjeti što je dobro, a što zlo, što smije, a što ne smije. Stvorit će nerealnu sliku o sebi koja će ga sprečavati da zauzme pravi stav u određenim situacijama i pravilan odnos prema drugim ljudima.

Cilj odgoja je odrasla, zrela, stabilna i odgovorna osoba koja je sretna i koja svoju životnu sreću prenosi na druge ljude; koja je izgrađena i čvrsta tako da podupre i izgrađuje druge ljude; koja svojim duhovnim bogatstvom obogaćuje svoje bližnje.

Uspjeh roditeljskog odgoja je da dijete ima povjerenje u Boga, da zna da dobro koje čini jest Bogu ugodno, a zlo Bog zabranjuje. „Zbog toga odnos

između roditelja i djece mora biti mudrost, velika ravnoteža. Djeco, slušajte roditelje, to je ugodno Bogu. Vi pak, roditelji, ne ozlojeđujte djecu, tražeći od njih da čine ono što ne mogu.“ (*Papa Franjo, 20.svibnja 2015.*)

Roditelji imaju mnogo poteškoća u odgoju djece. Jedna od najvećih je nedostatak vremena koje provode s djecom. Budući da sve više vremena rade, sve manje imaju za obitelj i svoju djecu. Stoga, ono vrijeme koje provode zajedno treba biti mudro iskorišteno, dobro provedeno u druženju, razgovoru i zajedničkoj molitvi.

Sljedeća poteškoća u odgoju jest televizor, internet, video igre... I roditelji i djeca podložni su vrijeme provoditi pred slikovnim medijima, a ne zajedno, razgovarajući, igrati video igre a ne družiti se s članovima obitelji. Obitelj nije izuzeta od utjecaja suvremenih medija. „Vaša je primarna odgovornost nadgledati TV i njegov utjecaj, internet i njegov utjecaj, kao i knjige i časopise koji ulaze u vaš dom. Morate se čvrsto oduprijeti svim zlim utjecajima, stalno moleći Božju snagu i vodstvo da vodi vašu obitelj da živi čvrsto, sveto i nenasilno“ (*Fr. W. Menezes:) zapovjedi za muža i oca, www.rastimougospodinu.com*).

Poteškoća u odgoju jest pogrešno mišljenje da se odgoj djeteta može prepustiti školi, učiteljima, Crkvi, vjeroučiteljima, sportskim klubovima, ... da će se oni baviti djetetom i izvesti ga na pravi put, od njega učiniti pravu i zrelu osobu. Nabrojani su samo pomoć u odgoju, samo podrška, **primarno odgajaju roditelji**. Ukoliko se roditelji odreknu svoje uloge i odgoj prepuste drugima, onda roditelji ne odgajaju i odbijaju djecu od sebe. Što pomaže u odgoju? Gdje je **spas** za roditelje? „Samo je u Bogu mir, dušo moja samo je u njemu spasenje. Samo on je moja hrid i spasenje, utvrda moja: neću se pokolebat. U nj se, narode, uzdaj svako doba; pred njim srca izlijevajte: Bog je naše utočište!“ (Ps 62, 2-3.9). Roditelj, da bi uspio, treba položiti svoju snagu i svoje pouzdanje u Boga. Moliti mudrost i jakost, darove Duha Svetoga kako bi mogao i znao voditi svoje dijete. Treba svakodnevno moliti za svoje dijete i sa svojim djetetom, nedjeljom i blagdanom slaviti svetu misu, redovito slaviti sakramente, osobito pomirenja i svete pričesti. Roditeljeve riječi i ponašanje trebaju biti suobličene Kristu, tako da može svome djetetu biti autoritet dan od Boga, jer vodi k Bogu, oslanja se i pouzdaje u Boga, ali ne tako da je izvor moći i mudrosti u roditelju, nego tako da roditelj upućuje dijete da je izvor moći i mudrosti, ljubavi i dobrote u Bogu.

Pripremila s. Jasmina Tratnjak, doministra bratstva